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Анотація

Бойова публікація “Бойовий статут “Механізованих і танкових військ
Сухопутних військ Збройних Сил України” (Частина II, батальйон, рота)” (далі –
Бойовий статут) розроблений робочою групою офіцерів Командування
підготовки командування Сухопутних військ Збройних Сил України спільно з
Національною академією Сухопутних військ імені Петра Сагайдачного.   

Цей Бойовий статут визначає основи організації та виконання командиром
взводу (відділення, танку) механізованих (мотопіхотних, піхотних,
стрілецьких, гірсько-штурмових) і танкових військ ЗС України завдань під час
планування бою (дій).   

У цьому Бойовому статуті враховано бойовий досвід застосування
механізованих (мотопіхотних, піхотних, стрілецьких, гірсько-штурмових) і
танкових військ ЗС України в російсько-Українській війни 2022-2023 років
(раніше при проведенні Операції об’єднаних сил (Антитерористичної операції
на території Донецької та Луганської областей) на сході України) (далі – ООС
(АТО).
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Розділ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 
1. Механізовані і танкові військові частини та підрозділи під час бойового застосування 

ведуть воєнні дії тактичного рівня, формами яких є бойові дії, бій, удар. 
Бойові дії – особлива форма воєнних дій тактичного рівня, яка застосовується 

військовими частин і підрозділами для виконання тактичних (оперативно-тактичних) бойових 
завдань у рамках операції угруповання військ або самостійно, а також між боями (операціями). 

Бій – основна форма воєнних дій тактичного рівня, яка уявляє собою узгоджені за 
метою, завданнями, місцем і часом удари, вогонь і маневр військових частин, підрозділів 
(кораблів, літаків), які ведуться за єдиним замислом і планом для виконання тактичних 
бойових завдань в обмеженому районі впродовж короткого періоду часу. 

Бій може бути загальновійськовим, вогневим, повітряним, протиповітряним, морським. 
Складовими елементами бою є удар, вогонь і маневр. 
Удар – складова бойових дій (бою), а також особлива форма бойового застосування 

військових частин, що полягає в одночасному ураженні військ і об’єктів противника 
потужною дією на них зброєю або військами. 

За масштабом удари поділяються на оперативні і тактичні; залежно від засобів, що 
застосовуються – на вогневі та удари військами (силами). 

Вогневі удари за засобами доставки можуть бути ракетними, артилерійськими та 
авіаційними; за кількістю засобів, які беруть участь, і об’єктів, що підлягають ураженню, – 
зосереджені, групові і поодинокі. 

Вогонь – ураження противника стрільбою (пуском) з різних видів зброї (озброєння). 
Вогонь розрізняють: 

за тактичними завданнями, які вирішуються, – на знищення, подавлення, виснаження, 
руйнування, задимлення (засліплювання), освітлення тощо; 

за видами зброї – зі стрілецької зброї, гранатометів, танків (танкових гармат і 
кулеметів), БМП (БТР), артилерії, мінометів, ПТРК, зенітних ракетних, зенітних ракетно-
артилерійських, зенітних артилерійських комплексів (бойових машин, установок) тощо; 

за способами ведення – прямою, напівпрямою наводкою, із закритих вогневих позицій; 
за напруженістю – короткочасний (поодинокими пострілами, короткими або довгими 

чергами), безперервний, кинджальний, швидкий, методичний, залповий тощо; 
за напрямком стрільби – фронтальний, фланговий, перехресний; 
за способами стрільби – з місця, із зупинки (з короткої зупинки), з ходу, з борта, з 

розсіюванням по фронту, з розсіюванням углиб, по площі та ін.; 
за видами – по окремій цілі, зосереджений, загороджувальний, масований тощо. 
Маневр – організоване пересування військових частин і підрозділів у ході бою (дій) з 

метою зайняття вигідного положення відносно противника і зосередження необхідних сил і 
засобів на новому напрямку (рубежі, районі), виведення військових частин та підрозділів з-під 
ударів противника, а також для підвищення ефективності ураження противника. 

Видами маневру є: охоплення, обхід, відхід і маневр вогнем. 
Охоплення – маневр, який здійснюється підрозділами для виходу у фланг противнику. 
Обхід – більш глибокий маневр, який здійснюється підрозділами для виходу в тил 

противнику. 
Охоплення і обхід здійснюється у тактичній і вогневій взаємодії з підрозділами, які 

наступають з фронту, а також з тактичним повітряним (морським) десантом у разі його 
застосування. 
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